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Padova, 21 ottobre 2022

IL PREMIO CHATWIN “UN MONDO DA SALVARE” A TELMO PIEVANI

Si svolgerà sabato 22 ottobre 2022 al Teatro Astoria di Lerici l’incontro dedicato al Premio Chatwin, camminando per il mondo. Il Premio, dedicato al celebre scrittore Bruce Chatwin, valorizza scrittori, reporter e fotografi che abbiano nella loro opera creativa quella particolare passione per l’esplorazione, le culture diverse, la curiosità dell’insolito che hanno caratterizzato la vita e la narrazione di Chatwin.

[bookmark: _GoBack]La giuria di narrativa e fotografia, presieduta da Dacia Maraini e Gianni Berengo Gardin, ha assegnato quest’anno il premio speciale “Un mondo da salvare” al filosofo della biologia ed evoluzionista, docente all’Università di Padova, Telmo Pievani. I temi della tutela della biodiversità, della “costruzione” di un mondo futuro nel rispetto dell’ambiente e delle diverse specie di vita sono alcuni dei temi che Telmo Pievani, capace e attento divulgatore della scienza, porta all’attenzione del pubblico tramite molte e differenti iniziative di sensibilizzazione e responsabilizzazione di ciascuno verso il pianeta che verrà.

«Sono doppiamente grato per questo riconoscimento perché riguarda i temi ambientali e perché viene assegnato per la qualità letteraria, che credo sia sempre più indispensabile quando si fa comunicazione della scienza» così commenta Pievani l’assegnazione del Premio Chatwin.

https://www.premiochatwin.it/
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