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Comunicato stampa
Milano, ottobre 2022
Novotel ti invita a Torino, Venezia e Milano per vivere un Halloween indimenticabile con tutta la famiglia 

Domenica 30 e lunedì 31 ottobre presso i Novotel di Torino, Venezia e Milano divertiti con le piacevoli attività pensate per grandi e piccini 

Dolcetto o scherzetto? La festa più mostruosa dell’anno, attesissima dai bambini tanto quanto dagli adulti, sta per arrivare: si tratta dell’occasione perfetta per travestirsi, divertirsi insieme e gustare dolciumi e delizie di ogni tipo. 

Per l’occasione, durante la giornata del 30 ottobre, Novotel, marchio storico del gruppo Accor, propone iniziative ludico-ricreative, presso i suoi hotel di Torino, Venezia e Milano e invita le famiglie a trascorrere momenti di condivisone, tra cibo e allegria.

Domenica 30 ottobre, a partire dalle 16.30, il Novotel Torino Corso Giulio Cesare, organizza un laboratorio di cucina che trasformerà i bambini, invitati a presentarsi travestiti con i loro costumi, in piccoli pasticceri per realizzare spaventosi biscotti a tema Halloween. Si tratta di un’attività formato famiglia, i bambini decoreranno i deliziosi biscotti insieme ai propri genitori e all’esperto Chef dell’hotel con tutto il suo staff.
Al termine del pomeriggio grandi e piccini potranno deliziarsi con una ricca merenda sinoira mentre aspettano che il travestimento più terrificante venga eletto come “Re dei mostri”.

Sempre domenica 30 ottobre, dalle 12.30 alle 14.30, il Novotel Venezia Mestre Castellana, prepara un delizioso pranzo della domenica fatto di profumi e sapori che scaldano il cuore, da gustare con le persone che amiamo, in famiglia o con gli amici, nel puro senso della condivisione. Lo chef a 4 stelle dell’hotel è pronto a deliziare i palati dei presenti con un menù di sette portate realizzato con materie prime di alta qualità. 
Durante il pranzo, in occasione della festa di Halloween, ci sarà un’animazione ludico-ricreativa appositamente pensata per intrattenere e far divertire i più piccoli (i bambini dai 4 ai 10 anni) con tante attività dedicate.

Lunedì 31 ottobre invece, dalle 19 alle 22, il Novotel Milano Malpensa Airport, invita adulti e bambini, travestiti con i loro costumi, ad un esclusivo Halloween party: un ricco buffet a tema con “giro pizza” e deliziosi snack realizzati dallo Chef dell’hotel con ingredienti di stagione! A seguire dolci soprese, intrattenimento dedicato per i più piccoli e tanto divertimento!
Tutti gli appuntamenti, aperti agli ospiti dell’hotel ma anche ai residenti di alcune delle più incantevoli località italiane, sono pensati per creare momenti di condivisione, evidenziando la peculiarità del brand di porsi come struttura ideale per le famiglie.

Tutti gli hotel sono certificati AllSafe – SGS per gli alti standard di igiene e pulizia grazie ai suoi intensificati protocolli anticontagio.


INFO E PRENOTAZIONI 


· Novotel Torino Corso Giulio Cesare: Piccoli Cuochi, laboratorio di biscotti spaventosi e merenda sinoira per grandi e piccini 

Menu merenda sinoira per adulti:
-Insalatina di seppie, crema di piselli alla menta
-Crema di zucca con crumble croccante di amaretti
-Il vitello tonnato all’antica maniera
-Tomini al verde ed elettrici
-Tagliere di salumi e formaggi con miele e marmellata di cipolle
-Insalata di cesare con bacon croccante
-Mantovani di zucca al burro e salvia
-Un calice di vino della Nostra selezione di vini del territorio

Menu merenda sinoira per bambini:
-Fantasia di hamburger con patatine fritte
-Pizzette e salatini
-Tiramisù
In fase di prenotazione siete invitati a indicare eventuali intolleranze e/o allergie alimentari.

Prezzo € 15,00 bambini dai 4 anni ai 10 anni: laboratorio + merenda
Prezzo € 15,00 adulti merenda sinoira
Bambini fino ai 3 anni gratuito (solo merenda)
Il laboratorio è indicato ai bambini dai 4 anni ai 10 anni.

È necessaria la prenotazione via e-mail H3306-FB@accor.com o per telefono +39 0112601211

Il Novotel Torino Corso Giulio Cesare si trova in Corso Giulio Cesare 338/34 Torino; il parcheggio della struttura è gratuito. 





· Novotel Venezia Mestre Castellana: il pranzo della domenica con una divertente animazione ludico-ricreativa per i più piccoli!


Il ricco menù di 7 portate è composto da:
-un antipasto
-due primi 
-un secondo 
-due contorni
-un dolce
-acqua, vino della casa e caffè 
Prezzo € 29,00 a persona 
Prezzo € 15,00 menù bambini (dai 4 ai 10 anni)
Bambini fino ai 3 anni gratuito

È necessaria la prenotazione almeno 48 ore prima in cui siete invitati a indicare eventuali intolleranze e/o allergie alimentari: e-mail H3307@accor.com, telefono +39 0415066511

Il Novotel Venezia Mestre Castellana si trova in Via Ceccherini, 21 a Venezia Mestre ed è raggiungibile comodamente in auto dalla tangenziale di Mestre (A57) uscita Castellana; il parcheggio della struttura è gratuito. 


· Novotel Milano Malpensa Airport: Halloween party con aperitivo “giro pizza”

Un ricco buffet a tema con formula all you can eat con pizza di produzione propria, gustosi piatti e snack realizzati dallo Chef dell’hotel con ingredienti freschi e di stagione!
Prezzo € 20,00* per gli adulti con free buffet e un 1 drink
Prezzo € 12,00* per i bambini fino ai 12 anni con free buffet e un 1 soft drink

* Solo per i soci ALL Live Limitless o per i nuovi iscritti: 10% di sconto sul prezzo dell’aperitivo.

È necessaria la prenotazione del tavolo almeno 24 ore prima dell’evento in cui siete invitati a indicare eventuali intolleranze e/o allergie alimentari: e-mail H3458@accor.com, telefono 0331-266611.

Il Novotel Milano Malpensa Airport si trova in via Al Campo, 99 a Cardano Al Campo, a 5 km dall'aeroporto di Malpensa.; il parcheggio della struttura è gratuito. 






###

About Novotel
Novotel Hotel, Suite & Resort offre destinazioni confortevoli e spazi stimolanti, dove gli ospiti possono prendersi una pausa e ritagliarsi un momento per godere dei momenti davvero importanti. La vasta selezione di hotel del brand, tra hotel, suite e resort, offre una moltitudine di servizi sia per ospiti business, sia per coloro che viaggiano per piacere, mettendo a disposizione stanze spaziose e fatte su misura dal design naturale e intuitivo; servizi catering con numerose portate disponibili 24 ore su 24, 7 giorni su 7 ; sale riunioni; uno staff attento e proattivo ; spazi dedicati ai bambini; lobbies multifunzionali e aree fitness. Novotel, che dispone di più di 530 location in oltre 60 paesi, fa parte del gruppo Accor, gruppo leader mondiale nel settore dell'ospitalità, con più di 5.300 proprietà in 110 paesi. Il marchio Novotel partecipa a ALL - Accor Live Limitless - un programma di fidelizzazione che offre accesso ad una vasta gamma di premi, servizi ed esperienze.  
novotel.com | all.accor.com | group.accor.com


Contatto Accor Italia
Daniela Tondini
Tel. 02 36 66 62 02 
daniela.tondini@accor.com

Ufficio Stampa Say What?       
Vanessa Di Benedetto
Tel.  333 2742033
v.dibenedetto@saywhat.it
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