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CONFERENZA STAMPA 
Lunedì 17 ottobre ore 10.30
Chiostro Biblioteca Civica Antonio Delfini 
Corso Canalgrande 103, Modena

Otto giorni da Màt: torna a Modena la settimana della salute mentale

[bookmark: _GoBack]Oltre cento incontri, approfondimenti, spettacoli ed eventi per accendere i riflettori sull’importanza di garantire il diritto alla salute mentale: dal 22 al 29 ottobre a Modena e nei Comuni della provincia torna Màt, Settimana della Salute Mentale, la più grande manifestazione corale in Italia dedicata a un aspetto spesso dimenticato.
Questa XII edizione vede la partecipazione dei vari servizi presenti sul territorio provinciale e che afferiscono al Dipartimento di Salute Mentale e Dipendenze patologiche, in collaborazione con oltre 100 associazioni di volontariato e realtà del territorio.
Promossa dall'Azienda USL di Modena e organizzata da Arci Modena, la manifestazione è realizzata grazie al contributo di Fondazione di Modena e di BPER Banca.
Il programma viene presentato agli organi di informazione lunedì 17 ottobre alle 10.30 (alle 10.15 per le TV e radio) presso il Chiostro Biblioteca Civica Antonio Delfini in Corso Canalgrande 103 a Modena.

Intervengono alla conferenza stampa:
Gian Carlo Muzzarelli, Sindaco di Modena;
Anna Maria Petrini, Direttrice Sanitaria Azienda USL Modena;
Fabrizio Starace, Direttore del Dipartimento di Salute Mentale e Dipendenze Patologiche dell'AUSL di Modena, Componente del Consiglio Superiore di Sanità;
Alessia Casoli, Presidente associazione pazienti “Idee in Circolo”;
Clotilde Arcaleni, Vice presidente associazione famigliari “Insieme a Noi”
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: Azienda Unita Sanitaria Locale di Modena
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