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Ecosistema di illuminazione intelligente WiZ: il primo ad essere compatibile con lo standard Matter

· WiZ sarà tra i primi brand loT a supportare lo standard Matter.
· WiZ sta infatti certificando tutti i suoi prodotti affinché siano compatibili con Matter. Una volta ottenuta la certificazione, gli utenti potranno controllare le loro luci WiZ attraverso Matter.

Milano, Italia – Signify (Euronext: LIGHT), leader mondiale nell’illuminazione, sta certificando tutti i suoi prodotti WiZ affinché siano compatibili con Matter. WiZ sarà così tra i primi brand loT a supportare lo standard Matter. L’adesione allo standard Matter è un altro importante passo avanti nella realizzazione della missione di WiZ di rendere l'illuminazione intelligente accessibile a tutti e più utile nella vita di tutti i giorni.

Matter: un unico standard per tutto il settore
La Connectivity Standards Alliance (CSA), ex Zigbee Alliance, ha creato lo standard Matter affinché i prodotti sul mercato siano compatibili tra loro indipendentemente dal brand e dalla loro piattaforma di gestione, garantendo al contempo maggiore privacy, sicurezza e semplicità di utilizzo.

WiZ crede fortemente in questo progetto, per questo renderà compatibili iprodotti di illuminazione – come lampadine e plafoniere - con il nuovo standard Matter. In questo modo, WiZ intende mantenere la promessa di offrire ai suoi utenti un’esperienza d’utilizzo sempre più semplice e intuitiva e una connettività sempre più sicura. A partire dal secondo trimestre 2023, tutti i nuovi prodotti per l'illuminazione intelligente WiZ esibiranno il logo Matter sulla confezione in modo da essere facilmente riconoscibili per i consumatori. Inoltre, una volta completata la certificazione Matter, tutti i prodotti fabbricati dal secondo trimestre del 2021 potranno essere sottoposti a un aggiornamento firmware over-the-air (OTA) per entrare a far parte dell'ecosistema Matter. L’aggiornamento riguarderà anche i prodotti già acquistati e installati dagli utenti. WiZ ha iniziato a certificare il suo intero catalogo di prodotti, comprese luci e spine intelligenti, affinché siano compatibili con Matter il prima possibile. Il completamento della certificazione è previsto per la fine del 2022.

Gli utenti WiZ potranno continuare a godere delle migliori esperienze di illuminazione e di funzioni avanzate come le modalità di illuminazione dinamica, le scene di luce personalizzabili e il controllo della luce a due zone tramite l'app WiZ. D’ora in avanti, inoltre, potranno controllare le loro luci WiZ attraverso qualsiasi dispositivo Matter, rendendo la loro casa intelligente ancora più intelligente.

“Siamo davvero orgogliosi di annunciare che i nostri prodotti saranno presto compatibili con Matter. Questa tecnologia, standard per tutto il settore, promuoverà l'adozione di prodotti intelligenti da parte dei consumatori, consentendo loro di collegare tutti i loro dispositivi smart home ad un’unica piattaforma. Rendendo il suo intero portafoglio di prodotti compatibile con Matter, WiZ intende offrire agli utenti maggiore flessibilità e facile accesso a una tecnologia di semplice utilizzo, con l'obiettivo di migliorare la loro quotidianità”, ha dichiarato Maikel Klomp, Business Leader di WiZ Connected.

Matter per i brand Connected by WiZ
Una volta che l’ecosistema WiZ sarà compatibile con Matter, anche tutti i partner "Connected by WiZ" (aziende che incorporano la tecnologia WiZ nei loro prodotti) potranno facilmente certificare i loro prodotti affinché siano a loro volta compatibili con il nuovo standard. Philips Smart LED dovrebbe ottenere la certificazione del suo intero portafoglio di prodotti entro la fine del 2022.
 
About WiZ Connected
WiZ Connected è leader nelle soluzioni software per l'Internet of Things e nei prodotti per l’illuminazione intelligente di semplice utilizzo. Di proprietà di Signify, leader mondiale nel settore dell'illuminazione, WiZ è presente sia nel mercato consumer che in quello professional in più di 70 Paesi. Per saperne di più su WiZ Connected e su come le sue innovative soluzioni di illuminazione connessa possono semplificare la vita quotidiana, visitare il sito https://wizconnected.com.


--- FINE ---


Per maggiori informazioni:

Signify – Italia
Stefano Magni
Tel: + 39 342 9931453  
E-mail: stefano.magni@signify.com

Jessica Merendi
Tel: +39 333 6997422 
E-mail: jessica.merendi@signify.com

Ufficio Stampa – Omnicom PR Group Italia
Silvia Cattaneo/Ludovica Marchese/Marta Casella
Tel: +39 02 6241 1911
E-mail: italy.signify@omnicomprgroup.com

Signify
Signify (Euronext: LIGHT) è leader mondiale nell'illuminazione per professionisti e consumatori, oltre che nell’Internet of Things. I nostri prodotti Philips, i sistemi e servizi di illuminazione connessa Interact, in grado di ricevere e comunicare dati, offrono soluzioni di valore che permettono di trasformare case, edifici e spazi urbani. Con vendite pari a 6,9 miliardi di euro nel 2021, circa 37.000 dipendenti e una presenza in oltre 70 Paesi, esploriamo lo straordinario potenziale della luce per vite più luminose e un mondo migliore. Ha raggiunto il traguardo della “carbon neutrality” nel 2020. Sin dalla sua IPO Signify è stata inclusa nell’Indice di sostenibilità Dow Jones per cinque anni consecutivi ed è stata nominata azienda leader di settore, per tre anni consecutivi nel 2017, 2018 e 2019. Per saperne di più su Signify: Newsroom, Twitter,  LinkedIn e Instagram. Gli investitori possono trovare informazioni sulla pagina Investor Relations.
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