Ripresa la Carrara BierFest Winter 
Come da programma è regolarmente ripresa, nel Pad. C del Complesso fieristico di Marina, l’edizione invernale della Festa della Birra.
Protagonista assoluta della ripresa è stata la musica, magistralmente interpretata dalla Kapuziner Bier Band, un gruppo di 9 musicisti professionisti, tra l’altro official partner di Gardaland Park, che ha come missione principale la promozione della musica bavarese.
La band, ha quindi suonato e cantato i più famosi brani delle feste della birra tedesche in un continuo susseguirsi di “Ein Prosit”, “I boccali in alto” e “Eins Zwei G’Suffa”.
Molto apprezzata la solista della band Barbara Costa (in arte Blumenstein) che è un soprano Lirico Liderista che ha cantato presso diverse realtà operistiche a Monaco di Baviera dove ha vissuto per otto anni.
Ai brani bavaresi la Band ha alternato alcune della più conosciute canzoni internazionali, dando prova di una qualità di alto livello.
Ma la vera sorpresa è stata la capacità di coinvolgere il pubblico, che si è letteralmente scatenato in cori, balli e applausi a scena aperta.
Sicuramente si è trattato della serata più divertente e allegra della Festa particolarmente apprezzata dai visitatori presenti (in verità non moltissimi).
La Carrara Bier Fest Winter proseguirà venerdì 9 e sabato 10 con un altro gruppo musicale, la Spritz band, anch’esso specializzato in musica tipica di questo genere di feste.



