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Comunicato stampa
Milano, febbraio 2023

Festeggia il Carnevale in famiglia insieme a Novotel 

Domenica 12 e 19 febbraio, trascorri momenti indimenticabili presso le strutture di Salerno e Torino con il Laboratorio Piccoli Cuochi Carnival Edition  

Arriva la festa più colorata e allegra dell’anno, il Carnevale! Una ricorrenza tanto attesa e desiderata, soprattutto dai più piccini, pronti a mascherarsi per festeggiare con dolciumi, coriandoli e simpatici scherzetti. 
Per l’occasione Novotel, marchio storico del gruppo Accor, anima gli hotel di Salerno e Torino con un’attività speciale, formato famiglia, per un pomeriggio all’insegna del divertimento:

· Domenica 12 e 19 febbraio, il Novotel Salerno Est Arechi dedica ai bambini e alle loro famiglie un pomeriggio indimenticabile con il Laboratorio Piccoli Cuochi Carnival Edition: i più piccoli, travestiti dai loro personaggi preferiti, impasteranno e cucineranno le deliziose chiacchere napoletane insieme allo Chef della struttura. 
Ad intrattenere grandi e piccini, in attesa della dolce merenda, ci saranno giochi, musica e tante attività a tema, con coriandoli e stelle filanti!
Tutti i dettagli, prezzi e prenotazioni, al seguente link

· Domenica 19 febbraio, anche il Novotel Torino Corso Giulio Cesare dà il via al Laboratorio Piccoli Cuochi Carnival Edition: un appuntamento speciale, durante il quale adulti e bambini, aiutati da Chef e staff della struttura, si divertiranno a cucinare e decorare colorati e squisiti biscotti a tema. 
Tutti i piccoli sono invitati a presentarsi al laboratorio con i loro costumi per una breve sfilata, al termine della quale verrà eletto il Re della festa!
A fine giornata, dopo aver gustato una ricca merenda sinoira, ogni famiglia porterà a casa un goloso sacchettino con i dolcetti preparati!  
Tutti i dettagli, prezzi e prenotazioni, al seguente link

Gli appuntamenti organizzati nelle strutture Novotel sono pensati per creare momenti unici di condivisione, divertimento e gioia, una peculiarità del brand di porsi come struttura ideale per tutta la famiglia.




##
About Novotel
Novotel Hotel, Suite & Resort offre destinazioni confortevoli e spazi stimolanti, dove gli ospiti possono prendersi una pausa e godere dei momenti davvero importanti. La vasta selezione di hotel del brand, tra hotel, suite e resort, offre una moltitudine di servizi sia per ospiti business, sia per coloro che viaggiano per piacere, mettendo a disposizione stanze spaziose e fatte su misura dal design naturale e intuitivo; servizi di ristorazione con numerose portate disponibili 24 ore su 24, 7 giorni su 7 ; sale riunioni; uno staff attento e proattivo ; spazi dedicati ai bambini; lobbies multifunzionali e aree fitness. Novotel, che dispone di più di 530 location in oltre 60 paesi, fa parte del gruppo Accor, gruppo leader mondiale nel settore dell'ospitalità, con più di 5.300 strutture in 110 paesi. Il marchio Novotel partecipa a ALL - Accor Live Limitless - il programma di fidelizzazione che offre accesso a una vasta gamma di premi, servizi ed esperienze.  
novotel.com | all.accor.com | group.accor.com
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