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Comunicato stampa
L’ASSEMBLEA DEGLI AZIONISTI DI ALBA LEASING NOMINA IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE PER IL PROSSIMO TRIENNIO: L’AVV. PAOLO GUZZETTI NUOVO PRESIDENTE
Milano, 20 aprile 2023 – L’Assemblea degli Azionisti di Alba Leasing riunitasi in data odierna ha approvato il bilancio di esercizio al 31 dicembre 2022 e nominato il nuovo Consiglio di Amministrazione, presieduto da Paolo Guzzetti che subentra al Presidente uscente Luigi Roth.
Il nuovo Consiglio di Amministrazione risulta quindi così composto: Paolo Guzzetti (Presidente), Fabio Cereghini, Camilla Cionini Visani, Massimo Pasquali, Marco Perocchi, Stefano Rossi e Davide Vellani (Consiglieri). Per il Collegio Sindacale sono stati nominati: Antonio Mele (Presidente), Gabriele Camillo Erba e Bruno Garbellini (Sindaci Effettivi).
Nel corso del triennio appena concluso, la Società guidata dal Presidente uscente dott. Luigi Roth e dal Direttore Generale dott. Stefano Rossi ha ottenuto importanti risultati, dimostrando particolare resilienza in un periodo difficile come quello pandemico e consolidando una posizione di leadership sul mercato. L’esercizio 2022, in particolare, si è chiuso con un nuovo massimo dell’utile lordo pari a 15,7 milioni di euro, in crescita del 49,3% rispetto al 2021, facendo segnare un utile netto di 10,4 milioni di euro in aumento del 42,1% sull’anno precedente. Nuovo record registrato anche per i volumi di produzione, con uno stipulato di 1 miliardo e 637 milioni di euro, in aumento dell’8,2% e superiore al +6,8% del mercato italiano del leasing, per 11.000 contratti con un ticket medio di 151 mila euro, in aumento rispetto al valore dell’anno precedente. 
Un percorso di continua crescita realizzato negli ultimi anni grazie al quale Alba Leasing si posiziona oggi al 3° posto assoluto nel ranking di mercato con una quota del 7,3%: nel comparto immobiliare occupa il 1° posto, con una quota di mercato del 13,8%, nelle energie rinnovabili il 2° posto con il 18,3% mentre nello strumentale il 3° posto con una quota di mercato del 7,7%.

***
Alba Leasing è una società specializzata nei finanziamenti in leasing, partecipata da Banco BPM S.p.A. (39,19%), BPER Banca S.p.A. (33,50%), Banca Popolare di Sondrio S.p.A. (19,26%) e Crédit Agricole Italia S.p.A. (8,05%). Alba Leasing offre una vasta gamma di prodotti – in particolare nei settori del leasing strumentale, targato, immobiliare ed energetico – che distribuisce attraverso una rete composta da circa 5.100 sportelli bancari (3.500 delle banche azioniste e 1.600 delle banche convenzionate) e altri canali di vendita (vendor, agenti, intermediari, diretto). 
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