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Padova, 26 aprile 2023

DONATO ALL’ATENEO IL DIPINTO DI TONO ZANCANARO
A EGIDIO MENEGHETTI
A Palazzo del Bo un nuovo ritratto del grande studioso e guida della Resistenza

“In memoria del compagno e amico Egidio Meneghetti Antenore Foresta” sono le parole che accompagnano l’effige di Meneghetti nel dipinto dedicatogli nel 1966 dall’amico Tono Zancanaro, a cinque anni dalla scomparsa dell’insigne farmacologo veronese, già rettore dell’Università di Padova e guida della Resistenza.
L’opera, donata da MACO ARTE s.r.l., sarà esposta permanentemente a Palazzo del Bo e arricchirà il patrimonio legato ai valori della Resistenza dell’Università di Padova, unico ateneo in Italia insignito della Medaglia d’oro al valor militare.
[bookmark: _GoBack]La presentazione alla Stampa dell’opera è accompagnata da una mostra appositamente curata dall’Archivio di Ateneo negli spazi della Cucina del Teatro Anatomico dove, accanto alla documentazione relativa ai rapporti di Egidio Meneghetti con l’Università di Padova (partendo dalla sua carriera di studente agli anni dell'insegnamento universitario e quindi il Rettorato) trovano esposizione due raccolte poetiche,  Cante in piassa (1955) e La Partigiana nuda e altre carte (1961), che il professore scelse di far illustrare con lavori di Tono.

Presentazione del dipinto donato e successiva visita alla mostra saranno illustrate nel corso di una 


CONFERENZA STAMPA
Venerdì 28 aprile – ore 12.00
Sala da Pranzo – Palazzo del Bo
Via VIII febbraio 2 a Padova


Interverranno:

Monica Salvadori, prorettrice con delega al Patrimonio artistico, storico e culturale
Mattia Munari, donatore - MACO ARTE s.r.l.
Carlo Manfredi, direttore Ufficio documentale dell’Ateneo di Padova

A conclusione della scopertura del dipinto la Stampa potrà visitare la mostra su Egidio Meneghetti allestita negli spazi della Cucina del Teatro Anatomico accompagnata da Luca Marinello del Settore Archivio di Ateneo.
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