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Padova, 4 luglio 2023

VSIX: L’INTERNET EXCHANGE DEL NORD-EST D’ITALIA

INAUGURAZIONE DEL NUOVO DATA CENTER
CHE ACCELERA IL PROCESSO DI DIGITALIZZAZIONE DEL TERRITORIO

[bookmark: _GoBack]Potenzierà l’infrastruttura neutrale dell’IXP, Internet Exchange Point, collegando le reti dei principali enti e operatori del nord-est con i grandi fornitori di contenuti digitali, gli operatori di telecomunicazione nazionali, internazionali e i fornitori di servizi Cloud.
L’Internet Exchange, attualmente gestito dal Centro per la Connettività e i Servizi al Territorio dell’Università degli Studi di Padova, con base in città e quarto nodo di interscambio italiano per volume di traffico pubblico e privato raggiunto dopo Milano, Roma e Torino, con un traffico medio su base annuale di circa 40Gbps, inaugura giovedì 6 luglio alle ore 11.00 in Galleria Spagna 14, zona industriale di Padova, un nuovo Data Center, denominato “Cubo”.
Insieme ai rappresentanti delle principali istituzioni del territorio, VSIX celebra il raggiungimento di un importante traguardo, che rappresenta un rilevante vantaggio per tutto il territorio del nord-est italiano poiché, grazie al nuovo Data Center, VSIX potrà rafforzare la sua funzione di acceleratore del processo di digitalizzazione del nord-est.

Tutti i dettagli saranno illustrati durante

INAUGURAZIONE E VISITA AL NUOVO DATA CENTER
Giovedì 6 luglio – ore 11.00
Galleria Spagna 14, zona industriale di Padova


Saranno presenti:
Andrea Zanella, Prorettore alle tecnologie dell'informazione e della comunicazione Università di Padova
Francesco Calzavara, Assessore alla Programmazione - Attuazione programma - Rapporti con Consiglio regionale - Bilancio e patrimonio - Affari generali - EE.LL. Regione del Veneto
Sergio Giordani, Sindaco di Padova
Eleonora Di Maria, Presidente VSIX
Paolo Ghezzi, Direttore generale Infocamere
Renato Ferrari, Vicepresidente Cassa Geometri

I colleghi della Stampa potranno accedere ai parcheggi del condominio entrando da Via della Ricerca Scientifica oppure utilizzare quelli liberi disponibili dall’ingresso da Via Panama.
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