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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(18-22 SETTEMBRE 2023)


COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI


Lunedì 18 settembre

ore 12 – sala Etruschi
IX Commissione - Lavoro, formazione, politiche giovanili, pari opportunità, istruzione, diritto allo studio
All’ordine del giorno l’esame delle osservazioni e la votazione dello schema di deliberazione n. 17 concernente: “Approvazione del Programma regionale dei servizi educativi per la prima infanzia per il triennio 2024-2026, ai sensi dell’art.49 della Legge Regionale 5 agosto 2020, n.7 (Disposizioni relative al sistema integrato di educazione e istruzione per l'infanzia). Finalizzazione delle risorse a valere sull'esercizio finanziario 2024”.

ore 16 – sala Latini
VIII Commissione - Agricoltura, ambiente
All'ordine del giorno l’illustrazione della proposta di legge n. 38 del 21 giugno 2023, di iniziativa della Giunta, concernente: Disciplina delle attività enoturistiche ed oleoturistiche.

ore 17 – sala Latini
VIII Commissione - Agricoltura, ambiente
All'ordine del giorno un’audizione su “Problematiche inerenti al piano di gestione del monumento naturale denominato "Grotte di Falvaterra-Rio Obaco" nel comune di Falvaterra (Fr). 
Invitati F. Piccirilli, sindaco del comune di Falvaterra; A. Carè, vicesindaco del comune di Falvaterra; D. Ricci, G. C. Bertoni, L. Pinchieri, consiglieri del comune di Falvaterra.


Martedì 19 settembre

Ore 10.30 – sala Di Carlo
I Commissione - Affari costituzionali e statutari, affari istituzionali, partecipazione, risorse umane, enti locali, sicurezza, lotta alla criminalità, antimafia
All'ordine del giorno l’illustrazione della proposta di legge regionale n. 46 del 18 luglio 2023 concernente "Istituzione della Festa regionale dei figli", di iniziativa del consigliere Orlando Tripodi.

Ore 11.30 – sala Etruschi
Commissione speciale Giubileo 2025
All'ordine del giorno: comunicazioni del presidente, programmazione lavori e sedute della commissione, varie ed eventuali.

Ore 12 – sala Latini
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
All'ordine del giorno l'illustrazione della proposta di legge n. 34 del 5 giugno 2023 concernente: "Disposizioni relative al turismo equestre, ai centri ippici, all'ippoterapia e all'attività assistita con gli equidi".

Ore 14.30 – sala DI Carlo
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione
All'ordine del giorno l'illustrazione della proposta di legge regionale n. 63 del 10 agosto 2023 concernente: “Modifiche alla Legge regionale 11 dicembre 1998, n. 53 "Organizzazione regionale della difesa del suolo in applicazione della Legge 18 maggio 1989, n. 183" e alla Legge regionale 20 maggio 2002, n. 12 "Promozione della Costituzione dell'Azienda stradale Lazio-Astral spa" E successive modifiche concernenti le competenze sugli interventi relativi ai versanti prospicienti la rete viaria regionale”. Di iniziativa del consigliere Daniele Maura.

Ore 16 – sala Etruschi
VII Commissione - Sanità, politiche sociali, integrazione sociosanitaria, welfare
All’ordine del giorno un’audizione sulla proposta di legge n. 37 concernente: "Istituzione del fattore famiglia". Prima firmataria consigliera Corrotti.
Sono stati invitati: Associazione nazionale famiglie numerose, Provita e famiglia, Family day, Moige, Associazione famiglie Arcobaleno, associazione Rete Lenford.


Giovedì 21 settembre

Ore 14 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio 
All'ordine del giorno esame articolato ed operazioni di voto della proposta di legge regionale n.72 del 12 settembre 2023, concernente: “Disposizioni volte a favorire la circolazione dei crediti fiscali derivanti dagli interventi di cui all'articolo 119 del decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77”.



Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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