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AL VIA INTERNET FESTIVAL 2023 
CYBERSECURITY, BOOKTOKER E STARTUPPER: 
QUATTRO GIORNI DI EVENTI TRA #UMANO E #ARTIFICIALE

Giovedì 5 ottobre, alle ore 11.30, taglio del nastro alle Logge dei Banchi 
Regione Toscana e ANCI presentano “CartaByte” per la digitalizzazione degli archivi cartacei comunali 
Primi appuntamenti all’insegna di big data, digital art, booktoker, startup e moto

Pisa, 4 ottobre 2023 – Prende il via domani, giovedì 5 ottobre, la nuova edizione di Internet Festival-Forme di Futuro, in programma a Pisa da giovedì 5 a domenica 8 ottobre. Il taglio del nastro alle ore 11.30 alle Logge dei Banchi, luogo iconico del festival e della città che lo ospita, alla presenza delle istituzioni regionali – attesi il presidente della Regione Toscana, Eugenio Giani, il presidente del Consiglio regionale, Antonio Mazzeo, gli assessori regionali a Innovazione e Istruzione, Stefano Ciuoffo e Alessandra Nardini – insieme alle istituzioni pisane - il sindaco di Pisa, Michele Conti e il presidente della provincia, Massimiliano Angori – con i rappresentanti di CNR, Università di Pisa, Scuola Superiore Sant’Anna, Scuola Normale Superiore e Camera di Commercio Toscana Nord-Ovest. Quello di IF2023 sarà un viaggio all’insegna del rapporto tra società e innovazione digitale seguendo la parola chiave #Artificiale. Quattro giorni di eventi aperti al pubblico e relatori/trici di caratura internazionale tra esperti/e di robotica, tecnologia e innovazione, umanisti, rappresentanti delle istituzioni, artisti/e e personaggi del mondo della cultura, dell’arte e dello spettacolo. Oltre 20 le sedi che ospiteranno le iniziative firmate IF2023 per un festival sempre più diffuso in città.

TOSCANA PROTAGONISTA. Ad aprire la prima giornata del festival la Regione Toscana, impegnata sin dalla mattina al Parco San Rossore con un evento dedicato al tema della cybersecurity che vedrà la presenza di vari partner europei insieme agli assessori regionale Leonardo Marras e Stefano Ciuoffo, e poi, a partire dalle 10.30, alla Scuola Normale Superiore, dove è in programma un focus sulle buone pratiche degli Uffici di Prossimità e le esperienze toscane realizzate in materia di giustizia di prossimità, in vista delle possibili interazioni con altre iniziative del territorio regionale. Interverranno gli assessori Stefano Ciuoffo e Serena Spinelli insieme al presidente della Corte d’appello di Firenze, Alessandro Nencini (Sala Azzura, ore 10.30). Nel pomeriggio, sempre alla Scuola Normale Superiore, tre gli appuntamenti curati da Regione Toscana in programma. Nel primo evento, in collaborazione con ANCI Toscana, Gianluca Vannuccini (Direttore della Direzione Sistemi Informativi, infrastrutture tecnologiche e innovazione), e Simone Gheri (Direttore generale ANCI) presenteranno “CartaByte”, progetto dedicato alla digitalizzazione degli archivi cartacei dei Comuni toscani, che punta a costituire una banca dati georeferenziata per mettere in relazione dati e documenti prodotti dai vari enti (Sala Azzura, ore 15); nel secondo appuntamento si approfondirà il tema dei big data e dei data processing quali strumenti a supporto delle decisioni degli enti locali con, tra gli altri, Davide Bruno, Luca Bonucelli, Luca Cipriani (Sala Stemmi, ore 15); a seguire la conferenza Il PNRR in Toscana, un’occasione per riflettere sul tema degli open data e l’amministrazione aperta, a cui parteciperanno Arianna Cecchini, Sergio Agostinelli, Ruben Cheli, Silvia Bertagnini, Massimiliano Angori (Sala Stemmi, ore 16.30).

DIGITAL ART E DRONI ALLE LOGGE DEI BANCHI. Da giovedì 5 alle Logge dei Banchi saranno attivi spazi interattivi e installazioni tra arte e scienza, tra cui “Tra rischio e realtà digitale”, a cura di Accurat e CNR-IFC, che traduce in una mostra immersiva 22 anni di studi sui comportamenti a rischio tra i giovani europei (dal 1995 al 2019) trasformando i dati in espressione artistica e stimolando riflessioni sul futuro. Spazio poi alle dimostrazioni che hanno per protagonisti i droni con una serie di appuntamenti quotidiani (ore 15 e 15.30) rivolti  ad appassionati, famiglie e professionisti che, con l’aiuto di un esperto, potranno conoscere da vicino questa tecnologia. E dopo il successo delle ultime edizioni torna Open Stage, il totem tecnologico con mixer e impianto audio a disposizione di artisti e artiste che lo prenoteranno con un semplice clic, attraverso l’app di Open Stage.

T-TOUR. Al Centro Congressi Le Benedettine proseguono gli appuntamenti dei T-Tour dedicati agli studenti, che quest’anno hanno preso il via fin dal 4 ottobre per venire incontro alle richieste delle scuole. In programma tanti laboratori, a partire da quelli in cui rivivere l’esperienza creativa di una bottega rinascimentale; mettersi alla prova imparando a programmare i rover che serviranno per lo sbarco su Marte; sperimentare come si modellano oggetti volanti; e ancora workshop per andare alla scoperta della tecnica della stop motion, della paper animation e per cimentarsi nell’utilizzo della Penna 3D. Da segnalare, giovedì 5 (ore 9) l’incontro La rivoluzione editoriale dei booktoker, con alcuni giovanissimi influencer editoriali, diventati in poco tempo una community in grado di 

determinare le classifiche dei libri più venduti, tra questi: Elisa Alfano @leggoromance, Federica d’Angelo @sogno.libri, Victor Zanfretta @vctordiamandis, Erica Prontera @libriefrasi.italia, Elisa Molinari @elly_book_nerd, con la facilitazione di Giacomo Forte. L’evento sarà trasmesso in diretta sui canali TikTok dei e delle giovani influencer.

STANDUP STARTUP Sarà curato dal Polo Tecnologico di Navacchio l’evento di networking StandUp StartUp, in programma nella sede di OpenPi, alle ore 17.30. Un’occasione per conoscere startup che hanno deciso di rivoluzionare un settore tradizionale o che hanno messo in gioco le loro competenze per migliorare processi, servizi e prodotti, con Andrea Di Benedetto, Marcello Marzano, Maria Celeste Pierozzi, Paolo Bianca, Silvia Marchini e gli startupper finalisti della call Stand Up - Start Up. Alle 19, al Centro Congressi Le Benedettine, molta curiosità per Internet e Moto, l’evento curato da KOG – no ordinary bikers dedicato alle applicazioni innovative del mondo delle due ruote e alle criticità legate al tema della privacy. 

PARTNER. Ricco il parterre dei partner di IF: da AVM, azienda tedesca leader nei prodotti per la connettività a banda larga e per la domotica, a Holocron, azienda pisana specializzata nello sviluppo di software custom che metterà a disposizione la propria sede - Palazzo Simoneschi a Pisa - per incontri e un'installazione/dialogo con l'intelligenza artificiale; e poi ancora da TD Group Italia, realtà pisana con oltre quarant'anni di esperienza nell'ICT, il Polo Tecnologico di Navacchio, Toscana Energia, DevItalia, UniCoop Firenze con Mix, C-Lex Studio Legale, COMMED I A, Tech Jobs Fair, UNA – Aziende della Comunicazione Unite, GCAVCOM e RJC Soft che sarà sede della seconda edizione di CODE, challenge per giovani sviluppatori che quest’anno si sdoppia in una School e Master edition.
MEDIA PARTNER. Rai Cultura, Rai Radio3, Rai Radio Kids, La Repubblica, QN Quotidiano Nazionale, Qn La Nazione, intoscana.it, Punto Informatico, SestaPorta.News. Con il patrocinio di Rai Toscana.

Internet Festival 2023 è promosso da Regione Toscana, Comune di Pisa, Registro .it e Istituto di Informatica e Telematica del Cnr, Università di Pisa, Scuola Superiore Sant’Anna, Scuola Normale Superiore insieme a Camera di Commercio Toscana Nord-Ovest, Provincia di Pisa e Associazione Festival della Scienza. La progettazione e l’organizzazione sono a cura di Fondazione Sistema Toscana.
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