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Meliconi Kit di sovrapposizione universali per lavatrice ed asciugatrice
Eletto Prodotto dell’Anno 2024
Più di 12.000 consumatori italiani hanno votato alla diciannovesima edizione di “Eletto Prodotto dell’Anno”, e Meliconi Kit di sovrapposizione universali per lavatrice e asciugatrice (cat. KIT SOVRAPPOSIZIONE LAVATRICE/ASCIUGATRICE) e' stato eletto Prodotto dell'Anno 2024.
Cadriano (BO) – Meliconi Kit di sovrapposizione universali per lavatrice ed asciugatrice è stato “Eletto Prodotto dell’Anno 2024” in occasione dell’edizione annuale del Premio, un riconoscimento che viene assegnato in base all’opinione espressa dai consumatori in base a parametri di innovazione e soddisfazione.
Un prestigioso riconoscimento ottenuto grazie alle caratteristiche uniche dei Kit Meliconi, nonché alla praticità, qualità dei materiali e all’ampia scelta che la gamma offre.

Un riconoscimento, quello ottenuto dall’azienda bolognese, che proietta i Kit di sovrapposizione universali Meliconi ad un livello ancora più elevato di awareness nella mente dei consumatori italiani. Un premio che Meliconi si propone di utilizzare per far conoscere la gamma e la soluzione salva spazio che essa offre, attraverso comunicazione on-line e non solo e materiali punto vendita. Elettro Prodotto dell’Anno infatti è conosciuto dall’89% dei consumatori italiani e di questi l’87% si fida di Elettro Prodotto dell’Anno, aumentando la propensione all’acquisto per i prodotti selezionati.
Di cosa si tratta?

La ricerca di mercato di Prodotto dell’Anno è la più importante indagine del settore in Italia per numero di persone coinvolte. È un'indagine on-line svolta da Circana su un campione di oltre 12.000 individui statisticamente rappresentativo.
Per ogni categoria, viene eletto il prodotto/linea o il servizio che tra i partecipanti ha ottenuto la media più alta tra i parametri INNOVAZIONE e SODDISFAZIONE.

Utili e funzionali, i Kit di Sovrapposizione lavatrice ed asciugatrice Meliconi si confermano gli immancabili accessori salvaspazio che semplificano la vita di tutti giorni, perché, oltre ad essere universali, permettono di sovrapporre lavatrici ed asciugatrici di marche diverse garantendo la massima flessibilità di utilizzo. Sono pratici accessori salvaspazio, perfetti per organizzare una lavanderia comoda e funzionale. I kit sono pronti all’uso, già montati e si installano in pochi semplici passi. Sono sicuri, 100% Made in Italy, certificati TUV ed hanno una garanzia di 10 anni. E, da adesso, sono anche Eletto Prodotto dell’Anno 2024.
Un success case che conferma la capacità innovativa nel mondo degli accessori per elettrodomestici dell’azienda bolognese.

 

 

Meliconi S.p.A nasce nel 1967 grazie al forte spirito imprenditoriale del Presidente Loris Meliconi. Da quel momento sono iniziati oltre sessant’anni di storia e di grandi idee, che hanno permesso all'azienda di entrare a poco a poco nella vita quotidiana di milioni di persone: dagli articoli casalinghi, alla svolta degli anni '80 con l'invenzione del Guscio salvatelecomando, passando per i supporti Tv, la gamma di accessori audio-video, le Cuffie per Tv, la linea di supporti per elettrodomestici fino ad arrivare a MyBike, la nuova linea di supporti universali per appendere, sorreggere e prendersi cura di qualsiasi tipologia di bicicletta.
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